PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Do you consider any of the following to be a problem in the proposed PSPO area

Q1 Street drinking?

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 93.33%

No 2.22%

Unsure 4.44%

TOTAL

# PLEASE PROVIDE COMMENTS TO EXPLAIN YOUR RESPONSE.

1 Already happening in High View

2 Often see people loitering about and drinking. Leaving bottles and rubbish.

3 It's makes for a very unsafe place.

4 LOTS OF EASTERN EUROPEANS DRINKING ALCOHOL AND LEAVING LITTER.

5 | have witnessed these many times and feel unsafe in the area

6 Street drink causes some issue

7 | see it every day

8 Have seen many people drinking

9 It happens in the area in front of the playground which makes it tremendously dangerous and
utterly unacceptable for the children and the families that will be there. Also, it massively
contributes to intimidation and littering.

10 There is always people in the area of all times of day and night drinking, making loud noises

11 There are often people swigging from beer cans from the garage and the number of empties
either in the refuse bins or more likely stuffed into residents' hedges/gardens is enormous.

12 Yes, drinking is a massive problem, people are using the commercial bin outside Crest House

as a drinking spot it's very intimidating. The commercial bin needs to be moved and placed
outside the shop not by the entrance of Crest House. People are always drunk by Ladbrokes
and drinking on the corner by the post office.
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100%

DATE
3/12/2024 10:04 AM

3/11/2024 4:14 PM
3/11/2024 2:07 PM
3/10/2024 3:48 PM
3/8/2024 5:16 AM
3/7/2024 1:01 AM
3/6/2024 8:47 PM
2/29/2024 6:58 PM

2/29/2024 5:12 PM

2/29/2024 5:04 PM
2/29/2024 4:44 PM

2/29/2024 4:31 PM
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PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Happens especially in the cars parked on the side.

In the old layout this was a big problem and therefore it's likely to happen again unless
something prevents it

Often drink bottles laying around public sites, laundrette, Betting Office, The Hive car park
There had always been an issue with men openly drinking in public here.
Often people sitting on benches drinking and smoking.

There are always people hanging around through the day and night drinking and littering.
Makes it scary to venture out, especially with my young children.

Of a night outside maxs and the betting shop won't go up there after 6/7 at night as | don't feel
safe

The previous High View shopping parade suffered very badly from public drinking which
resulted in significant littering of used beer cans and bottles and, in all likelihood, public
defecation and urination. It also resulted in large groups of people hanging around at all times
of the day resulting in safety concerns. As | live at the church side which is still being
constructed, | have not noticed this issue but it may be occurring at the Bishops Rise end.
Although, Street drinking does occur at the grass area at the Northdown Road / Acacia Street
junction. 1 think, however, to ensure the feeling of safety amongst women and children, it is
important to stop it from the outset. A lot of begging is undertaken by people who are not poor
and use it as a job.

Cans bottles around and drunk people

It happens a lot and causes noise and littering. It's not nice to have close to your own house.
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2/22/2024 10:50 AM
2/16/2024 11:44 PM

2/15/2024 7:34 PM
2/14/2024 8:24 PM
2/14/2024 7:22 AM

2/13/2024 10:52 PM

2/13/2024 7:42 PM

2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:06 PM
2/11/2024 5:01 PM



PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Q2 Begging?

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 64.44% 29

No 8.89% 4

Unsure 26.67% 12

TOTAL 45

# PLEASE PROVIDE COMMENTS TO EXPLAIN YOUR RESPONSE. DATE

1 Already happening in High View 3/12/2024 10:04 AM

2 Often there is some one begging right by the door of the Tesco. These people need help. 3/11/2024 4:14 PM

3 Higher levels of begging and homelessness 3/8/2024 5:16 AM

4 Little begging witnessed in this area, normally by coop Bishop's rise and in town centre and 3/7/2024 1:01 AM
park house court areas

5 It happens in close proximity to the playground and the supermarket which makes it 2/29/2024 5:12 PM
problematic for the children.

6 The Tesco shop, whilst a very useful addition, is a magnet for rough sleepers begging outside. 2/29/2024 4:44 PM

7 People are begging all the time outside Tesco. It's very off putting now to shop there 2/29/2024 4:31 PM

8 There was one particular guy who used to harass people for money so if that can be prevented 2/16/2024 11:44 PM
from reoccurring then that would be good.

9 Sitting outside Tesco 2/15/2024 7:34 PM

10 Lots of shelters places 2/15/2024 2:31 PM

11 | haven't been experienced begging in the area. 2/13/2024 10:52 PM

12 Outside tescos but not all the time 2/13/2024 7:42 PM

13 | have not come across this personally since the new shops were built but it was an issue at 2/13/2024 5:41 PM

the old High View parade. | think that any parade of shops is liable to be attractive for begging
and theft (pick pocketing and shoplifting) and so | think it is important to prohibit it from the

3/58



14

15
16

17

PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield
outset. | have also been approached by beggars at the High View petrol station and so it is
good to see that this has been included within the area.

| have been approached multiple times at the local petrol station and tesco express to be
asked for money

Not seen any

It's very uncomfortable to be talked to by a begger if I'd like to do some grocery shopping.
Especially when I'm alone as a woman.

yy
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2/13/2024 3:26 PM

2/13/2024 3:06 PM
2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM
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PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Q3 Littering

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

RESPONSES
97.78%

0.00%

2.22%

PLEASE PROVIDE COMMENTS TO EXPLAIN YOUR RESPONSE.

Already happening in High View

Often a mess around the area with dropped litter

BINS ARE ALWAYS FULL, LOTS OF FLY TIPPING ALSO

Welwyn garden has become dirty within the town centre

Excessive littering

| see it every day where | live beer bottles, cans, fast food wrappers. Fly tipping

The whole area is usually covered with litter. It gets cleared very irregularly and soon
reappears. Lots of the large gas cylinder lying around plus beer and spirits bottles in Hazel
Grove and adjoining roads.

I do litter picking in this area always lots of litter
Local group collect litter. Why aren’t residence responsible for taking litter with them

Although the bins are not full, unfortunately, it's common practice for many individuals to fly
tip. It's very much related to the drinking on street.

There is excessive littering and waste in the area. It's really filthy for a new development

The whole area is one big dump. People buy fast food and drinks from the establishments, and
then throw them on the road, over hedges into gardens, stuff them in hedges and fences, and
then there are the students who park here after the residents scheme ends and empty the
rubbish from their cars directly onto the verges and road.
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100%

DATE
3/12/2024 10:04 AM

3/11/2024 4:14 PM
3/10/2024 3:48 PM
3/8/2024 5:16 AM
3/7/2024 1:01 AM
3/6/2024 8:47 PM
3/1/2024 7:02 AM

2/29/2024 6:58 PM
2/29/2024 5:32 PM

2/29/2024 5:12 PM

2/29/2024 5:04 PM

2/29/2024 4:44 PM
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PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Glass on the pavement by the booking. Cigarette butt on the group. People are using the
commercial bin outside Crest House as a ashtray. | hate taking my child outside the entrance
when this happens. It's not inviting. They don't even live in Crest House. Commercial bin
needs to go.

Hatfield and bishops rise especially full of rubbish everywhere. Council does not care
Several takeaways up there so could be prone to customers littering.

The litter is the worst I've seen. It's the biggest problem in the area

Even tho bins are placed in the area o 0 e seems to use them

Litter is everywhere

Lots of take aways

Lots of the men that drink in public leave early cans & bottles lying around.

I'm forever picking up other people's litter

| see people regularly littering.

Haven't seen loads

Littering is an enormous problem in South Hatfield both at High View but around surrounding
roads as well as no one seems to pick up or dispose of their litter properly nowadays. People
also have a habit of leaving personal bags of household refuse next to the public litter bins
which are then torn open by animals and the contents distributed around the area. It would also
be good for the Council to pick litter more often, particular on the grass area at the Northdown
Road / Acacia Street junction as this seems to collect litter.

Does it need an explanation

The development is brand new but the littering makes it look horrible. It's bad for the
environment, a danger to animals and can cause many more problems.

yy
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2/29/2024 4:31 PM

2/22/2024 10:50 AM
2/16/2024 11:44 PM
2/16/2024 4:43 PM
2/16/2024 7:02 AM
2/15/2024 7:34 PM
2/15/2024 2:31 PM
2/14/2024 8:24 PM
2/14/2024 7:22 AM
2/13/2024 10:52 PM
2/13/2024 7:42 PM
2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:06 PM
2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM



PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Q4 Public urination or defecation

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 48.89% 22
No 15.56% 7
Unsure 35.56% 16
TOTAL 45
# PLEASE PROVIDE COMMENTS TO EXPLAIN YOUR RESPONSE. DATE

1 People using alleyways and shop doors 3/8/2024 5:16 AM

2 Haven't seen any 3/7/2024 1:01 AM

3 By shops late at night 2/29/2024 6:58 PM

4 Only seen in town centre 2/29/2024 5:32 PM

5 Related to drinking. Unfortunately, it's common practice for many individuals to drink and 2/29/2024 5:12 PM

urinate on the street. This happens close proximity to the nursery, playground and the
community hub which makes it extremely unsafe for these vulnerable people.

6 Yes dog poo by entrance of Crest House. Urination happening outside bookies. 2/29/2024 4:31 PM
7 Haven't seen anything personally but it's definitely unpleasant 2/16/2024 11:44 PM
8 Especially n dark alleyways by the new build flats and shops 2/16/2024 7:02 AM
9 The people who are there drinking all the time often urinate. 2/13/2024 10:52 PM
10 Only dog poo well i hope it is 2/13/2024 7:42 PM
11 | have not seen this personally but | can imagine, with the shops, the pub and dark areas such 2/13/2024 5:41 PM
as down by the Jim McDonald Centre there is the potential for this to occur. As it is a public
health hazard, | think it is important to include in the PSPO in any event.
12 Seen it smelt it 2/13/2024 3:06 PM
13 The smell is horrendous and does not belong in a civilised area like this. 2/11/2024 5:01 PM

71758
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If you have answered YES to any of the above, how often do you feel that the problem
behaviour has occurred

Q5 Street drinking

Answered: 43  Skipped: 2

Daily
Once a week

Twice a week

Three times a
week

Four times a
week

Weekend only

Less than once
aweek

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Daily 72.09% 31
Once a week 4.65% 2
Twice a week 4.65% 2
Three times a week 6.98% 3
Four times a week 2.33% 1
Weekend only 4.65% 2
Less than once a week 4.65% 2
TOTAL 43
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PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Q6 Begging

Answered: 42  Skipped: 3

Once a week

Twice a week

Three times a
week

Four times a
week

Weekend only

Less than once
a week

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Daily 52.38%

Once a week 4.76%

Twice a week 4.76%

Three times a week 4.76%

Four times a week 2.38%

Weekend only 4.76%
26.19%

Less than once a week

TOTAL
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PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Answered: 45

Q7 Littering

Skipped: 0

Once a week

Twice a week

Three times a

week I

Four times a

week

Weekend only

Less than once
a week

ANSWER CHOICES
Daily

Once a week

Twice a week

Three times a week
Four times a week
Weekend only

Less than once a week

TOTAL

0%

10%

20%

30%

40% 50%
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60%

70% 80% 90% 100%

RESPONSES

95.56% 43
0.00% 0
0.00% 0
2.22% 1
0.00% 0
0.00% 0
2.22% 1
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PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Q8 Public urination or defecation

Answered: 36  Skipped: 9

Daily

Once a week

Twice a week

Three times a
week
Four times a

week

Weekend only

Less than once
a week

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Daily 36.11% 13
Once a week 8.33% 3
Twice a week 2.78% 1
Three times a week 13.89% 5
Four times a week 8.33% 3
Weekend only 0.00% 0
Less than once a week 30.56% 11
TOTAL 36

11/58



PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

With regards to the previous question, please give an indication
of the times of day that the problem behaviours occurred

Q9 Street drinking

Answered: 43  Skipped: 2

Evening only _
6am to 9am
9am to 12noon

12noon to 3pm

3pmto 6pm

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

All day 32.56% 14
Evening only 32.56% 14
6am to 9am 0.00% 0
9am to 12noon 0.00% 0
12noon to 3pm 0.00% 0
3pm to 6pm 2.33% 1
Random times 32.56% 14
TOTAL 43
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Q10 Begging

Answered: 40  Skipped: 5

Evening only I

6am to 9am

9am 12noon

12noon to 3pm I

3pmto 6pm

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
All day 45.00%
Evening only 2.50%

6am to 9am 0.00%

9am 12noon 0.00%
12noon to 3pm 2.50%

3pm to 6pm 0.00%
Random times 50.00%

TOTAL

13/58
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Q11 Littering

Answered: 44  Skipped: 1

Evening only
6am to 9am
9am to 12noon

12noon to 3pm

3pmto 6pm I

Random times -

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

All day 84.09% 37
Evening only 0.00% 0
6am to 9am 0.00% 0
9am to 12noon 0.00% 0
12noon to 3pm 0.00% 0
3pm to 6pm 2.27% 1
Random times 13.64% 6
TOTAL a4
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Q12 Public urination or defecation

Answered: 35  Skipped: 10

All day

6am to 9am

9am to 12noon

12noon to 3pm I

3pmto 6pm

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

All day 17.14% 6
Evening only 22.86% 8
6am to 9am 0.00% 0
9am to 12noon 0.00% 0
12noon to 3pm 2.86% 1
3pm to 6pm 0.00% 0
Random times 57.14% 20
TOTAL 35
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PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Do you consider any of the following to have an impact on you and/or the local community in the
proposed PSPO control area? Please consider the environment, local businesses, safety of residents
and visitors to the town centre in your answer

Q13 Street drinking

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 88.89% 40
No 0.00% 0
unsure 11.11% 5
TOTAL 45
# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR RESPONSE DATE
1 Makes one feel unsafe 3/11/2024 4:14 PM
2 HIGH VIEW IS BECOMING A NO GO AREA AT NIGHT THE PETROL STATION SHOULD BE  3/10/2024 3:48 PM
CLOSED AT NIGHT.
3 I work within the area and feel unsafe 3/8/2024 5:16 AM
4 Takes up public space for long periods of time and puts people off going near the areas 3/7/2024 1:01 AM
5 Street drinking then driving. Groups of men, women and children mainly Eastern European . 3/6/2024 8:47 PM
Loud music , intimidating especially for elderly and women
6 Yes empty bottles are left all over the neighbourhood 3/5/2024 6:42 AM
7 Stops people visiting this area 2/29/2024 6:58 PM
8 There's a nursery, playground, super market, restaurants and community hub opposite or in 2/29/2024 5:12 PM
close proximity of the areas where these ASB occur. Clearly it's extremely unsafe.
9 | have a family with a small child and don't feel safe with people out drinking late in the night 2/29/2024 5:04 PM
and early in the morning. Wakes us up in the night
10 Drunk people are unpredictable, and added to the drug dealing that STILL regularly goes on at 2/29/2024 4:44 PM
the junction of Bishops Rise and Lark Rise, there are all sorts of people behaving anti-socially
under the influence of who knows what.
11 | feel unsafe | don't like to walk from the secure parking to Crest House as | feel scared. 2/29/2024 4:31 PM

Especially when there loads of them.
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PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield
It doesn't always feel safe when walking alone in this area, especially after dark, because of
people drinking on the street

Women and men have been intimidated by drunk people sitting on benches and following
people up to their flats and at times people scared to leave their flat being barricaded in.

Intimidates shoppers and residents and creates a litter problem
Unable to feel safe after 6pm

Makes the elderly feel unsafe to go out. Also puts people off visiting the area and attending all
the community facilities you have put in place.

It makes people not want to visit the shops & feel unsafe to walk to Jim Mcdonald community
centre.

| won't go to the shops up high view after 6ish, just don't feel safe anymore
Evening

It makes people, especially women and children, feel unsafe particularly when there are groups
of people hanging around benches. It is also a big cause of the littering around the area and
puts people off visiting the shops.

Drinking in hanging outside the takeaways making it feel uncomfortable for everyone else to go
to these places

Intimidation people stay away

It's not great for the businesses, for the people living here and for the kids that want to play.
It's a bad example and causes noice. It also causes extra littering. | don't feel comfortable
when drunk people walk around, especially when it's dark.

bbb

17/58

2/26/2024 11:39 AM

2/17/2024 6:58 AM

2/16/2024 11:44 PM
2/16/2024 7:02 AM
2/15/2024 7:34 PM

2/14/2024 8:24 PM

2/14/2024 7:22 AM

2/13/2024 7:42 PM

2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:15 PM

2/13/2024 3:06 PM

2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM
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Q14 Begging

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 75.56%

No 8.89%

Unsure 15.56%

TOTAL

# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR RESPONSE DATE

1 Feel guilty when shopping. These people need help. 3/11/2024 4:14 PM

2 | feel unsafe at night doing my job 3/8/2024 5:16 AM

3 Not nice to see begging 2/29/2024 6:58 PM

4 It is upsetting to see homelessness on our streets when you are not sure how to help other 2/29/2024 5:32 PM
than give money for food or leave warm clothing

5 There's a nursery, playground, super market, restaurants and community hub opposite or in 2/29/2024 5:12 PM
close proximity of the areas where these ASB occur. Clearly it's extremely unsafe.

6 It's off putting and make the area look untidy. 2/29/2024 4:31 PM

7 Intimidates people 2/16/2024 11:44 PM

8 As above 2/16/2024 7:02 AM

9 Elderly and vulnerable people do not feel safe 2/15/2024 7:34 PM

10 It makes people not want to visit the shops & feel unsafe to walk to Jim Mcdonald community 2/14/2024 8:24 PM
centre

11 It makes people, especially women and children, feel unsafe. You don't know how people will 2/13/2024 5:41 PM
react to being rejected.

12 Begging outside the shops making people uncomfortable 2/13/2024 3:15 PM

13 As above 2/13/2024 3:06 PM
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We bought a house in a new development in a nice area. Begging makes the experience much
less enjoyable.

nnn
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2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM
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Q15 Littering

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

RESPONSES
93.33%

0.00%

6.67%

PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR RESPONSE

To say its all a new development there are times when it looks dirty and awful.
Untidy streets
Looks terrible

Broken glass , empty beer bottles , cans, water bottles, energy drinks, fast food packaging.
Cigarette ends, parking tickets, carrier bags of rubbish. Seen every single day

Litter is a real issue and people seem to drop litter all the time and not care about it. There are
also prime spots where people fly tip and it's so unsightly in addition to being horrible for the
environment

It's a visual indication that the area is uncared for.
Lots of litter from people dropped on floor

Once people see litter they continue the habit and the problem escalates. It's all over Hatfield
not only the Hilltop

There's a nursery, playground, super market, restaurants and community hub opposite or in
close proximity of the areas where these ASB occur. Clearly it's extremely unsafe.

It's disgusting to see so much littering in a new build area. I've purchased a new build property
and want to be living in a clean and nice area

If you remonstrate with offenders, they are often aggressive and threatening.

We pay council tax and service charge and I'm constantly picking up litter of the ground as it

20/58

100%

DATE
3/11/2024 4:14 PM

3/8/2024 5:16 AM
3/7/2024 1:01 AM
3/6/2024 8:47 PM

3/5/2024 6:42 AM

3/1/2024 7:02 AM

2/29/2024 6:58 PM
2/29/2024 5:32 PM

2/29/2024 5:12 PM

2/29/2024 5:04 PM

2/29/2024 4:44 PM
2/29/2024 4:31 PM
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makes the place look untidy
There is often litter around

Are is unwelcoming. | do pick up rubbish once a month with other people but without council
help | does not work. It's not enough. Dirtiest place in UK!!!

Makes the location unsanitary and less attractive

Looks horrible, uninviting. All new shops and landscaping put in place but rubbish alcohol
bottles, cans etc laying around

It makes people not want to visit the shops & feel unsafe to walk to Jim Mcdonald community
centre

Its just a mess

It is unsightly and puts off visitors to the shops and the area. | am intending to sell my flat
soon and | am worried about the unsightly mess in the area.

Makes the place look untidy and unappealing
As above

There is litter everywhere. It looks bad, smells, and can be a hazard. Sometimes | see
medicine packaging - image a kid finds that and takes it. Or a dog.

nnn
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2/26/2024 11:39 AM
2/22/2024 10:50 AM

2/16/2024 11:44 PM
2/15/2024 7:34 PM

2/14/2024 8:24 PM

2/14/2024 7:22 AM
2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:15 PM
2/13/2024 3:06 PM

2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM



PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Q16 Public urination or defecation

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 66.67% 30

No 2.22% 1

Unsure 31.11% 14

TOTAL 45

# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR RESPONSE DATE

1 Smell in certain areas of urine 3/8/2024 5:16 AM

2 Not seen evidence 3/7/2024 1:01 AM

3 Not nice to see 2/29/2024 6:58 PM

4 Seen once when collecting signatures in the town centre not at the Hilltop 2/29/2024 5:32 PM

5 There's a nursery, playground, super market, restaurants and community hub opposite or in 2/29/2024 5:12 PM
close proximity of the areas where these ASB occur. Clearly it's extremely unsafe.

6 By the bookies and the social housing 2/29/2024 4:31 PM

7 Health hazard 2/16/2024 11:44 PM

8 Haven't seen this happen 2/15/2024 7:34 PM

9 It makes people not want to visit the shops & feel unsafe to walk to Jim Mcdonald community 2/14/2024 8:24 PM
centre

10 Makes you feel dirty and horrible. 2/14/2024 7:22 AM

11 This is a public health hazard and needs to be stopped everywhere. People seem to be more 2/13/2024 5:41 PM
willing to act in unsanitary ways for example spitting or clearing their throat onto the ground. It
is a pity that people need to be told to stop this, it should be common sense not to do it.

12 As above 2/13/2024 3:06 PM

13 The smell is horrible and make the area less enjoyable to walk around in. 2/11/2024 5:01 PM
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Do you think a PSPO would help address the following

Q17 Street drinking

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 84.44%
No 4.44%
Unsure 11.11%
TOTAL
# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR ANSWER: DATE
1 So Long as it is enforced. 3/11/2024 4:14 PM
2 As long as carefully used to target those causing a problem not indiscriminately. Some people 3/7/2024 1:01 AM
are just walking somewhere with a drink and not causing any issues
3 Only if they do hand out warnings and tickets and are visible at random times and often 3/6/2024 8:47 PM
4 More of a presence so it is under control 3/5/2024 6:42 AM
5 Any increase in police presence must have a positive effect. 3/1/2024 7:02 AM
6 Would stop the problem 2/29/2024 6:58 PM
7 Drinkers need support 2/29/2024 5:32 PM
8 Only if it's strictly enforced. 2/29/2024 5:12 PM
9 Anything allowing the authorities to act against offenders is a good thing, but there must be 2/29/2024 4:44 PM
resource available to do this regularly and frequently
10 When the park comes in it's going to get a lot worst. | personally feel | would have never would 2/29/2024 4:31 PM
have brought the property if | knew this would happen it's been highly disappointing and not as
expected. | would have stayed where | was and never would have brought the property.
11 But only if properly policed 2/26/2024 11:39 AM
12 It will encourage them to move on elsewhere 2/14/2024 8:24 PM
13 But after they ha e gone they will be back doing 2/13/2024 7:42 PM
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But only if there are regular patrols and the punishments are a sufficient deterrents. The
punishment / sentencing should not be weak as this will not stop it. It needs to include suitable
CCTV and lighting to prevent unlit areas.

Would make it easy to move people on from these areas
No one enforcing it need a visible police presence just a notice won't help

It will prevent people from drinking in the streets.

25/58

2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:15 PM
2/13/2024 3:06 PM
2/11/2024 5:01 PM



Q18 Begging
Answered: 44  Skipped: 1
Yes
No
Unsure
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 77.27%

No 4.55%

Unsure 18.18%

TOTAL

# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR ANSWER:

1 So long as these people are helped.

2 Would stop the problem

3 Begging outside the Coop and in the Town Centre Homelessness is hardly a life choice
Beggars need help

4 Only if it's strictly enforced.

5 Always outside Tesco and an intruder with the knife was charging his mobile phone on the top
floor off crest house and cause damage that the residents had to pay for from the service
charge

6 But only if properly policed

7 All these combined will encourage them to move elsewhere

8 When gone they will be back doing

9 But only if there are regular patrols and the punishments are a sufficient deterrents. The
punishment / sentencing should not be weak as this will not stop it. It needs to include suitable
CCTV and lighting to prevent unlit areas.

10 Would make it easier to move them on

11 See above

12 It will make the area safer.

13 hhh

PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield
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100%

DATE
3/11/2024 4:14 PM

2/29/2024 6:58 PM
2/29/2024 5:32 PM

2/29/2024 5:12 PM
2/29/2024 4:31 PM

2/26/2024 11:39 AM
2/14/2024 8:24 PM
2/13/2024 7:42 PM
2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:15 PM
2/13/2024 3:06 PM
2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM

34
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Answered: 44  Skipped: 1
Yes
No
Unsure
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 77.27%
No 9.09%
Unsure 13.64%
TOTAL
# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR ANSWER
1 So long as it is enforced
2 Needs stamping out for everyone who thinks it's OK. Even kids litter with encouragement of
some parents or with parents present and turning a blind eye. Some people use the street as
their own personal rubbish dump
3 They must be visible, constant and again use the powers the PSPO gives them
4 Hold people accountable for their actions
5 Would help with this issue
6 Only if it's strictly enforced.
7 Anything allowing the authorities to act against offenders is a good thing, but there must be
resource available to do this regularly and frequently
8 It's a new development and already looks unkept with the amount of dog poo and broken glass
and cigarette butts. Commercial bin needs to be moved outside Crest House.
9 But only if properly policed
10 Nothing is being done!!!! No changes at all.
11 All these combined will encourage them to move elsewhere
12 But only if there are regular patrols and the punishments are a sufficient deterrents. The

punishment / sentencing should not be weak as this will not stop it. It needs to include suitable

PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Q19 Littering

CCTV and sulfficient bins which are cleared regularly.

28/58

100%

DATE
3/11/2024 4:14 PM

3/7/2024 1:01 AM

3/6/2024 8:47 PM
3/5/2024 6:42 AM
2/29/2024 6:58 PM
2/29/2024 5:12 PM
2/29/2024 4:44 PM

2/29/2024 4:31 PM

2/26/2024 11:39 AM
2/22/2024 10:50 AM
2/14/2024 8:24 PM
2/13/2024 5:41 PM

34

44



13
14

15

PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

See above 2/13/2024 3:06 PM

It will make the area cleaner. The more we care for our streets, the longer they will be nice, the 2/11/2024 5:01 PM
higher the value of our houses is, the less maintenance we need, etc, ect.

nn 2/5/2024 4:55 PM
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Yes
No
Unsure
0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%  80%
ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 62.79%
No 4.65%
Unsure 32.56%
TOTAL
# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR ANSWER:
1 Would help this issue
2 Only if it's strictly enforced.
3 But only if properly policed
4 All these combined will encourage them to move elsewhere
5 But only if there are regular patrols and the punishments are a sufficient deterrents. The
punishment / sentencing should not be weak as this will not stop it. It needs to include suitable
CCTV and lighting to prevent unlit areas.
See above
7 It will make the area safer and cleaner.
8 nnn

PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

Q20 Public urination or defecation

Answered: 43

30/58

Skipped: 2

100%

DATE
2/29/2024 6:58 PM

2/29/2024 5:12 PM
2/26/2024 11:39 AM
2/14/2024 8:24 PM

2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:06 PM
2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM

27
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How safe do you feel in the proposed PSPO area during the following times

Q21 During daylight hours:

Answered: 45  Skipped: 0

Relatively
unsafe

Relatively safe

Safe
N/A
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Unsafe 13.33%
Relatively unsafe 8.89%
Relatively safe 57.78%
Safe 20.00%
N/A 0.00%

TOTAL
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Q22 After dark:

Answered: 45

Relatively
unsafe

Relatively safe

Safe

N/A

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ANSWER CHOICES
Unsafe

Relatively unsafe
Relatively safe

Safe

N/A

TOTAL

32/58

Skipped: 0

60% 70% 80%

RESPONSES
40.00%

31L.11%

26.67%

0.00%

2.22%

920%

100%

18

14

12
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Q23 If you have answered unsafe or relatively unsafe to any part of the
previous question, please can you provide further details to explain further
in terms of where (specific location) and when (weekday, time) you feel this

way:

Answered: 27  Skipped: 18

i3 RESPONSES DATE
People hanging about, drinking. 3/11/2024 4:14 PM
2 I am a lone worker going out all hours of the night with all these people around and no 3/11/2024 2:07 PM
streetlights | feel extremely unsafe.
3 People hanging around Evenings 3/10/2024 9:48 PM
B High view 3/10/2024 9:03 PM
5 AROUND THE PETROL STATION AND THE NEW TESCO. LOTS OF PEOPLE 3/10/2024 3:48 PM
CONGREGATING, DRINKING,URINATING. 99 % FOREIGN.
6 1 feel intimidated sometimes especially in certain areas large groups of youth drinking and 3/8/2024 5:16 AM
taking drugs
7 In dark near shops and on surrounding roads 3/7/2024 1:01 AM
8 Along Southdown Road opposite Whitebeams groups gather at the pathway entrance to Gean 3/6/2024 8:47 PM
Close where two Eastern European families live [JjjjGroups of men , often women and
children . Others amive in various cars playing loud music , drinking, shouting sometimes from
early evening until early hours of morning. It's intimidating to walk past them. Unable to watch
television, sleep feel safe and be able to live in peace. It is mainly at weekends but in the
summer evenings it's most nights. Southdown Rd , Whitebeams is council sheltered
accommodation so some residents are vulnerable and elderly and feel quite upset by their
actions
9 Most evenings groups hanging around different areas 2/29/2024 6:58 PM
10 Hilliop has always been a magnet for those with nothing better to do, and they cause trouble. | 2/29/2024 4:44 PM
remember issues of this nature 50 years ago and the redevelopment and proposed play areas
will attract more . This applies to the whole High View area
11 Having being subjected to financial abuse due to the identity theft that took place at Crest 2/29/2024 4:31 PM
House with my letter box being broken in to. | feel the area is unsafe and with the high level of
crimes that has happened has influenced by decision to move and also constantly smelling
cannabis. | feel my council tax needs to be reduce and band change due to the high crime rate
and antisocial behaviour
12 When it is dark, 1 do not feel as safe 2/26/2024 11:39 AM
13 1 feel unsafe at night. 2/17/2024 6:58 AM
14 A person was seen running around with a huge knife last year outside the shops. Groups of 2/16/2024 2:58 PM
foreign men and boys always hanging about, dropping empty beer cans and general rubbish.
15 By the shops , betting and food areas 2/16/2024 7:02 AM
16 People hanging around. | have personally seen a lady being punched by her partner up the 2/15/2024 7:34 PM
shops in daylight.
417§ Knife incidents already 2/15/2024 2:31 PM
18 When the drunk men hover around outside 2/14/2024 8:24 PM
19 1 went up there around 7ish one evening, 3 boys on a motorcycle, went in tesco and and one of ~ 2/14/2024 7:22 AM
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the boys shop lifting. They shout and drive motor bike on pavements. Groups of men drinking
and shouting.

It is very intimidating to walk to the shops and have loads of men drinking, swearing and
generally being a nuisance. It makes me feel very unsafe

Outside the betting shop and maxs there is always a group of people drinking smoking

1 feel relatively safe as a male but | can imagine women and children feeling unsafe. Things
might change once the construction work is finished and the whole High View parade is opened
up to make it better lit and more open..

E-scooters
Anywhere within the high view area and every evening
By tescos...drunks druggies

Around High View and towards the University. There is a lot of dodgy people that are walking
around, screaming (yesterday from a car and it freaked me out), they litter the environment,
they make me cross the street, they make me feel uncomfortable. They might go through
horrible times themselves and maybe are not in control, so accidents could happen. There was
also a case at the Chinese restaurant when there was a fight and the women got injured. That's
not what | had in mind when | bought a house in a new development.

nnnnnnnnnn
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2/13/2024 10:52 PM

2/13/2024 7:42 PM
2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 4:14 PM
2/13/2024 3:26 PM
2/13/2024 3:06 PM

2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM
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Q24 Again, if you answered unsafe or relatively unsafe to any part of the
previous question, please explain further why you felt and/or feel unsafe or

10
11
12
13

14
15
16
17
18
19
20

relatively unsafe in that place:

Answered: 20  Skipped: 25

RESPONSES
Street drinkers antisocial gatherings outside new flats

Welwyn garden city as a town as changed significantly within the past few years , violence and
crime have increased

Inconsiderate behaviour

As above it's intimidating you don't understand what they are saying they have no respect for
where they live or how they affect others lives.

Not nice to visit at night

Groups of youths lurking around with mobile phones talking loudly and threateningly are
alarming.

| don't like using the secure parking at night due to the incident that happens at the Chinese
shop has traumatized me as | heard the screaming and got my partner to go to see what was
going on that day. Also the gang that got in to the secure parking has scared me.CCTV needs
to put in the secure car park and in the lobby at Crest House. Door Entrance of Crest House
got damaged which lead to insecure door for nine months. No security Was in place. That lead
a intruder with a knife to gain access for weeks. A group tried to rush the entrance door when
my parents came to visit my dad managed to stop them entering the building. Parcels and
letters going missing.

Because of groups gathering

| recently witnessed a local drug addict completely off his face wandering around outside the
function room of the Hatfield Tap we his trousers and pants down by his knees as was empting
his bowel in full view of anyone walking passed he then went on to vomit everywhere

Feeling imtemetated
As above
Knife attacts

1 often have my children with me. There is broken glass & sharp cans left lying around. The
drunk behavior is intimidating.

They is alway a big group of people drinking and smoking

See above

E-scooters

Previous behaviours in the area, and the people coming from the local pub.
Less of a problem daytime

| feel unsafe if random people starts talking to me in the Tesco or in front to beg.

nnnnn
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DATE
3/10/2024 9:03 PM

3/8/2024 5:16 AM

3/7/2024 1:01 AM
3/6/2024 8:47 PM

2/29/2024 6:58 PM

2/29/2024 4:44 PM

2/29/2024 4:31 PM

2/26/2024 11:39 AM

2/16/2024 2:58 PM

2/16/2024 7:02 AM
2/15/2024 7:34 PM
2/15/2024 2:31 PM
2/14/2024 8:24 PM

2/13/2024 7:42 PM
2/13/2024 5:41 PM
2/13/2024 4:14 PM
2/13/2024 3:26 PM
2/13/2024 3:06 PM
2/11/2024 5.01 PM
2/5/2024 4:55 PM
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Q25 The proposed PSPO area, if implemented, would cover the areas
highlighted on the map in the full proposals (available at
www.welhat.gov.uk/high-view-pspo). What is your view of the proposed
control zone area?

Answered: 45 Skipped: 0

About right

Too small

Too large

Not applicable
as do not agree
that a PSPO ...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% T0% 80% 20% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
About right 68.89%
Too small 28.89%
Too large 2.22%
Not applicable as do not agree that a PSPO is necessary 0.00%
TOTAL
# PLEASE PROVIDE ADDITIONAL INFORMATION TO SUPPORT YOUR COMMENTS: DATE
Area should span to cover the road along the uni as you get a lot of people drinking and 3/13/2024 6:48 PM
littering along there. Also the park at the end of acacia street has people drinking and littering
all the time
2 Should expand a little further especially towards the university 3/13/2024 6:47 PM
3 There are other areas which have problems with ASB and drug taking 3/8/2024 5:16 AM
4 Needs extending further down Hazel Grove on both ends of it as these are high foot traffic 3/7/2024 1:01 AM

areas and attract a lot of people. Needs to be at least double the lengths currently proposed.
Also the footpath that runs from the shops down towards Big Park and the hotel needs to be
included as this is a hotspot and will also be one of the first places the issues are exported to
if the area is successful

5 It needs to cover all of Southdown Road as they sell cars all the way down there and therefore 3/6/2024 8:47 PM
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congregate in groups when selling one of their vehicles.
Should be Lark Rise and Eagle way added

The woods in Larks ride. Used as a drinking area. So much litter collected here bedding bottles
plastic drug paraphemalia The field next to the cementry and steps and bridge up from the
road. A dumping area for bottles cans barbeque litter.

It should include the top end of Lark Rise and Bishops rise down to Woods Avenue. Many of
these offenders are actually students.

Vulnerable and elderly are living and attending community facilities in the highlighted areas

I think it is good to include the shopping parade, the petrol station and the grassed area at the
Northdown Road / Acacia Street junction. It is good that you acknowledge that it is not just the
shops where there is an issue.

Needs to do Lark Rise for E-scooters and bikes on the path.
About right for this area but it would also be good to do the same around the train/bus station.

nnn
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2/29/2024 6:58 PM

2/29/2024 5:32 PM

2/29/2024 4:44 PM

2/15/2024 7:34 PM

2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 4:14 PM
2/11/2024 5:01 PM
2/5/2024 4:55 PM
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Q26 Are there any adjoining areas where you feel we should consider
implementing this PSPO?

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 20% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yei 42.22%
No 24.44%
Unsure 33.33%
TOTAL
# IF YES, PLEASE PROVIDE DETAILS OF STREET(S) OR AREA AND YOUR REASONS DATE
WHY THIS SPECIFIC AREA SHOULD BE CONSIDERED:
1 . Northdown Road 3/13/2024 6:48 PM
2 Cherry Way Park and further down Bishops Rise towards the University 3/13/2024 6:47 PM
3 Down Bishops rise by the co op 3/11/2024 4:14 PM
4 Welwyn and Hatfield 3/11/2024 2:07 PM
5 Bishops rise 3/10/2024 9:03 PM
6 Woodhall area Shoplands area Howlands area King George play area Panshanger 3/8/2024 5:16 AM
7 Footpath between hilitop shop area down to mercure hotel needs to be included. The 2 ends of 3/7/2024 1:01 AM
Hazel Grove needs more coverage not just the tips of it
8 All of Southdown Road 3/6/2024 8:47 PM
9 . Heron Way 3/5/2024 6:42 AM
10 . Robins Way, Robins Way Robins Way 3/1/2024 7:02 AM
11 Lark rise Eagle way 2/29/2024 6:58 PM
12 This dumped rubbish encourages more rubbish and rats and is an eyesore 2/29/2024 5:32 PM
13 .Lark Rise 2/29/2024 4:44 PM
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[ Willow way
By Hillcrest and near Roe Hill park around the Aldykes area.
On the other side of Bishop rise up to Willow way

Cherry Way / Cherry Way park and also Lane End from the top of Willow Way all the way down
to the what was a hotel, it used to be a lovely lane to walk down with access to a big open field
at the end but since the hotel has been taken over it's the main way to access the highview
shops. Lots of groups, lots of rubbish

Cavendish

Cherry Way Park. | can see the problem moving to the park.
Lark Rise

Cherryway, hollyfield, acicia Street, summerfield

Around the bus/train station.
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2/26/2024 11:39 AM
2/17/2024 6:58 AM
2/16/2024 7:36 PM

2/16/2024 2:58 PM

2/15/2024 2:31 PM
2/13/2024 5:41 PM
2/13/2024 4:14 PM
2/13/2024 3:15 PM
2/11/2024 5.01 PM
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Q27 How long would you like to see the proposed PSPO put in place for?
(Please note that a PSPO cannot be implemented for longer than 3 years
without review.)

Answered: 45  Skipped: 0

One year

Two years l

Three years

Not applicable
as | do not
feel that a...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% T70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

One year 4.44%

Two years 6.67%

Three years 88.89% 40
Not applicable as | do not feel that a PSPO is necessary 0.00%

TOTAL 5
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Do you have any further comments or alternative measures that could be used to deal with
any of the following

Q28 Street drinking

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 0% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 31.11% 14
No 68.89% 31
TOTAL 45
# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR ANSWER: DATE

1 More police on the streets 3/11/2024 2:07 PM

2 1 have lived in south Hatfield for many years, anti social behaviour and street drinking has 3/10/2024 3:48 PM

become a severe problem over the last 4 years. This is mainly due to the mass influx of
Romanians and foreign students into the area. The Petrol station should not be able to sell
alcohol after 10pm.

3 Find out why there is street drinking. homeless ness. No where to drink with friends 2/29/2024 5:32 PM
4 Only if it's strictly enforced. 2/29/2024 5:12 PM
5 CCTV around the development, signs in place saying CCTV in operation. CCTV in lobby of 2/29/2024 4:31 PM
Crest House
6 police patrols 2/22/2024 11:05 PM
7 Community police patrol 2/16/2024 7:36 PM
8 Cameras 2/15/2024 7:34 PM
9 Need more police / pcsos around the area to discourage them from loitering there. 2/14/2024 8:24 PM
10 More police patrols and better CCTV. 2/13/2024 5:41 PM
11 Police presence 2/13/2024 3:06 PM
12 If one wants to prevent ASB in a residential area, then why give a license to a betting shop? 2/11/2024 5:01 PM

These kind of places attract ASB to a certain extend.
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Q29 Begging

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 0% 80%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 28.89%

NO 71.11%
TOTAL

# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR ANSWER:

1 More police on streets

2 Homelessness which should be addressed and is connected usually to begging

3 Only if it's strictly enforced.

4 police patrols

5 Community police patrol

6 Need more police / pcsos around the area to discourage them from loitering there.
7 More police patrols and better CCTV.

8 As above

9 Putting the order in place will prevent it from happening here, but will it not just move the

problem? The council might want to look at what causes this and solve it from there.

42 /58

90%

100%

13

32

DATE
3/11/2024 2:07 PM

2/29/2024 5:32 PM
2/29/2024 5:12 PM
2/22/2024 11:05 PM
2/16/2024 7:36 PM
2/14/2024 8:24 PM
2/13/2024 5:41 PM
2/13/2024 3:06 PM

2/11/2024 5:01 PM
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Q30 Littering

Answered: 45  Skipped: 0
Yes
No
0% 0% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ANSWER CHOICES RESPONSES
NO 55.56%
TOTAL
# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR ANSWER:
1 More police on streets
2 Provide more bins to the area including recycling ones
3 Ensure shop owners take responsibility for any litter that is outside of their storefront
4 There should be Reminders of the consequences of littering
5 Only if it's strictly enforced.
6 do not know the answer to public littering
7 1 don't think anything will help.
8 Council patrol where fixed penalty can be issued
9 More street cleaning. The new roads such as little downs close are within the proposed PSPO

area but not on updated maps so not the radar of the council's routine cleaning and upkeep

10 Littering is a town-wide issue. Never have | seen so much litter and fly-tipping in a town in my
life. Uni students and landlords are the main contributors

11 Need more police / pcsos around the area to discourage them from loitering there.

12 More litter bins and more regular bin emptying and street litter picks. Maybe community litter
picks to get residents more involved with their community.

13 Provide more bins within the area

14 See above

15 Please make sure cleaning up the existing littering is part of the plan.
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100%
20
25
45
DATE

3/11/2024 2:07 PM
3/7/2024 1:01 AM
3/5/2024 6:42 AM
2/29/2024 5:32 PM
2/29/2024 5:12 PM
2/22/2024 11:05 PM
2/22/2024 10:50 AM
2/16/2024 7:36 PM

2/16/2024 4:43 PM

2/16/2024 7:40 AM

2/14/2024 8:24 PM

2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:26 PM
2/13/2024 3:06 PM

2/11/2024 5:01 PM
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Q31 Public urination or defecation

Answered: 45  Skipped: 0

Yes

No

Unsure

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% T70% 80% 20%

ANSWER CHOICES RESPONSES
_— 26.67%

No 44.44%
Unsure 28.89%
TOTAL

# PLEASE PROVIDE FURTHER DETAILS TO EXPLAIN YOUR ANSWER:

L e |~ o

More police on streets

Public toilets would be an obvious solution for this area as it is undeserved and remote from
the rest of the town where other facilities are available public and private

Not seen in proposed areas

Only if it's strictly enforced.

again, a police presence

Council patrol where fixed penalty can be issued

Need more police / pcsos around the area to discourage them from loitering there.
More police patrols and better CCTV. Better street lighting.

See above
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100%

DATE
3/11/2024 2:07 PM

3/7/2024 1:01 AM

2/29/2024 5:32 PM
2/29/2024 5:12 PM
2/22/2024 11:05 PM
2/16/2024 7:36 PM
2/14/2024 8:24 PM
2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 3:06 PM

12

20

13
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provide details below.

Answered: 13  Skipped: 32

RESPONSES
Additional security / police around the area in the evenings - especially on weekends
You really see a police officer/PCSO At Hilitop — they need to be way more present.

SOUTH HATFIELD IS GOING DOWNHILL. TOO MUCH FLY TIPPING HIGH VIEW
BECOMING A NO GO AREA AT NIGHT.

1 live and work within the area and community, 1 no longer feel very safe doing my job within
the community especially throughout the night. No street lights being on throughout the night
as inpacted on this problem. Drug dealing and ASB have become higher.

Please please implement the powers given unlike the town centre !'! Both sites need to be
policed regularly, properly and consistently or they will just move somewhere else!

Whatever punishment is meted out needs to be sufficient to deter repeat offenders. A slap on
the wrist will do nothing and will be a waste of resource. The University also needs to accept
more responsibility, as the attitiue and behaviour of many of their students is a direct cause of
these issues.

This will only work if it is properly policed - | was at a recent community meeting where | was
shocked by how under-resourced the police were. But Hilltop needs a physical police presence
to deter this antisocial behaviour.

Overal, fly tipping or leaving unwanted items on grass verges etc needs to be stamped out.
But how you achieve that effectivelly i don't know

No

Nedd to stop E-scooters and bikes on the path. They are a danger if you or your car get hit by
one. Rubbish be dumped is bad as well.

Expanding the the following streets Cherryway, hollyfield, acicia Street, summerfield would
also stop this being moved to the playing fields in that area.

Thank you for considering this. At the moment | don't think the area is a great spot for children
to grow up. If the development is finished and the playgound is ready, it would be great if the
kids could just play without any wories. Part of that would also be the anti-social driving in
High View. The speed is too high. the one-way is not followed up upon, there is double parking,
etc. Someone needs to tell people that what they do is anti-social and what the consequesces
are, otherwise it will never stop.

bbbbb
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Q32 If you have any further comments on the proposed PSPO, please

DATE
3/12/2024 10:04 AM

3/10/2024 9:03 PM
3/10/2024 3:48 PM

3/8/2024 5:16 AM

3/6/2024 8:47 PM

2/29/2024 4:44 PM

2/26/2024 11:39 AM

2/22/2024 11:05 PM

2/13/2024 5:41 PM

2/13/2024 4:14 PM

2/13/2024 3:15 PM

2/11/2024 5:01 PM

2/5/2024 4:55 PM
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Q33 Are you?

Answered: 45  Skipped: 0

Resident in
the borough

Business in
the borough

Worker in the
borough

Visitor to the
borough

Other

0%

ANSWER CHOICES
Resident in the borough
Business in the borough
Worker in the borough
Visitor to the borough

Other
TOTAL

40%
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50%

60%

70% 80%

RESPONSES
93.33%

0.00%

6.67%

0.00%

0.00%

90%

100%
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Male

Female

Transgender

Prefer not to

ANSWER CHOICES
Male

Female

Transgender

Prefer not to say

TOTAL

say

0%

PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

10%

20%

Q34 Gender

Answered: 43

30%

40% 50%

47758

Skipped: 2

60% T0% 80%

RESPONSES
34.88%

62.79%

0.00%

2.33%

20%

100%

15

27
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Q35 What is your age group?

Under 18

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74

75-84

85-94

Over 94

Prefer not to
say

0% 10%

Answered: 45  Skipped: 0

20% 30% 40% 50% 60%
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70%

80%

90%

100%



ANSWER CHOICES
Under 18
18-24
25-34
35-44
45-54
55-64
65-74
75-84
85-94
Over 94

Prefer not to say

TOTAL

49/58

PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

RESPONSES
0.00%

0.00%

20.00%

35.56%

13.33%

15.56%

8.89%

4.44%

0.00%

0.00%

2.22%
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Q36 How would you describe your ethnicity

Answered: 45  Skipped: 0
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Irish

Gypsy or Irish
Traveller

Other white
background
White and
Black Caribbean

White and
Black African

White and Asian

Other mixed
background

Indian
Pakistani
Bangladeshi

Chinese

Other Asian
background

African

Caribbean

Other Black
background

Middle Eastern

Other Ethnic
background

Prefer not to
say

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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ANSWER CHOICES
British

Irish

Gypsy or lrish Traveller

Other white background

White and Black Caribbean

White and Black African
White and Asian

Other mixed background
Indian

Pakistani

Bangladeshi

Chinese

Other Asian background
African

Caribbean

Other Black background
Middle Eastern

Other Ethnic background

Prefer not to say

TOTAL

PSPO Consultation Questionnaire - High View, Hatfield

52/58

RESPONSES

82.22% 37
0.00% 0
0.00% 0
8.89% -
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
2.22% 1
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
0.00% 0
6.67% 3

45
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Q37 Do you consider yourself to have a disability?

Answered: 45  Skipped: 0

Prefer not to
say

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% T70% 80% 20% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
_— 11.11%

i 86.67%
Prefer not to say 2.22%

TOTAL

53/58
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